

# 聊城好青年成功捐献造血干细胞

## 将用于救治一千公里之外的同龄白血病患者

本报聊城3月13日讯(记者 王尚磊 通讯员 牛瑞超) 一份爱心挽救一个生命,尽管素不相识,但面对患者对生的渴望,聊城志愿者庞伟还是站了出来。3月13日,好消息从济南传来:庞伟成功捐献造血干细胞,当天晚上,这份救命的造血干细胞将空运到一千公里之外的一家医院,用于救治一名和庞伟同龄的白血病患者。

“滴水之恩当涌泉相报,我们的家庭很相似,都是上有老下有小,你同意捐献,对我们来说犹如抓住了一棵救命稻草。”3月13日中午,在山东大学齐鲁医院,医院正在为庞伟采集造血干细胞。让庞伟感动的是,那名远在千里之外的白血病患者委托主治医生带来了患者妻子的亲笔感谢信。

“我刚吃过晚饭,正在休息,明天预计就能返回聊城。”3月13日吃过晚饭,庞伟在电话中告诉记者,当天下午他捐献了186毫升造血干细胞。庞伟担心捐献的分量不够,下午一直在等待患者医院的确切消息,直到等来答复,庞伟才完全放松下来。记者了解到,按照计划,当天晚上,这份承载着患者希望的造血干细胞,将通过航班空运到一千公里之外的城市,在这所城市的医院里,医护人员已经做好了造血干细胞移植的准备。



庞伟成功捐献造血干细胞。

“不是每个人都有救人的机会,只要需要,我就会义不容辞。”这是3月7日,聊城市民庞伟在家人的鼓励下,赶赴济南为捐献造血干细胞做准备时说的话。“家里人很支持我,单位领导也很关心我,给了假期。”庞伟说,救人的机会既然给他了,他一定会全力准备好。

“为了锻炼好身体,配合患者造血干细胞移植计划,庞伟坚持晨跑,烟也戒了,就连春节期间的应酬也推了。”红十字会负责人表示,庞伟今年37岁,于2007年10月13日志愿加入中华骨髓库,是聊城第一批加入中华骨髓库的志愿

者。庞伟目前是国电聊城发电有限公司的职工,在2017年8月29日接到红十字会捐献动员电话。“行!没问题!”庞伟在接到电话后当即表示没问题。尽管红十字会工作人员还没和他见上面,但在电话中,已经感觉到了庞伟直爽的性格。2018年1月份,通过高分辨结果确认,患者可以做移植前准备,这对于庞伟来说,他要做好随时捐献造血干细胞的准备。

庞伟自从坚持锻炼以来,体重从168斤减到了148斤。和以往其他捐献造血干细胞的志愿者相比,庞伟对即将救助的这名白血病患者有着不一样的意义。

红十字会工作人员表示,在全国造血干细胞库中,只有庞伟的和那名素未谋面的患者匹配,具有唯一性,能否成功捐献,对患者的治疗至关重要。庞伟只知道,那名患者和他同龄。

庞伟和家人得知这一特殊情况后,对他的身体“爱护有加”,除了加强锻炼身体,庞伟的饮食也精细了起来。“救人的机会给了我们,我们就得做好。”庞伟的母亲说。

记者了解到,庞伟成为聊城市第20例、全省第616例、全国第7162例造血干细胞捐献者。

## 明起全市将迎大风强降温天气 降温幅度在12℃左右

本报聊城3月13日讯(记者 谢晓丽) 3月13日,聊城市气象台发布重要天气预报,预计受冷空气影响,15日全市将出现大风降温天气,气温下降幅度在12℃左右。

3月13日15时全市气象监测数据显示,全市多站次温度超过26℃,夜间最低气温也在13℃左右。预计14日白天温暖依旧,但15日早晨开始,随着新一轮强冷空气影响,全市将出现大风、降温、局部阵雨天气,预计北风4~5级阵风7~8级,14日~16日低温下降幅度12℃左右,全市最低气温重回冰点以下。

具体预报如下:14日:晴转多云,南风3~4级阵风6级,13~26℃;15日:多云转阴有阵雨,南风转北风4~5级阵风7~8级,5~20℃;16日:晴间少云,北风3~4级,0~10℃;17日:晴间少云,北风2~3级,-1~13℃。

## 莘县燕塔街道开展扶贫工作回访活动

连日来,莘县燕塔街道扶贫办村干部再入户走访建档立卡贫困户,对所有贫困户进行一次全面、细致地“回访”活动,对发现的问题及时修改,完善各项数据,做到表、卡、册、系统与农户信息一致。对所有农户逐户调查家庭基本情况、家庭经济情况、生产生活条件情况等,进行全面梳理核查,掌握全面、真实、准确的信息,把符合条件的全部纳入进来,不符合条件的坚决退出。对联系村精准扶贫工作开展“回头看回访”检查活动。在工作中核实各项脱贫措施是否真正到位,提出下一步整改方案,确保将精准扶贫工作任务落到实处。(王运兰)

## 东昌府区沙镇镇贫困人口共享健康扶贫政策

东昌府区沙镇镇坚持精准扶贫、分类施策。在核准农村贫困人口因病致贫、因病返贫情况的基础上,采取一户一档、一人一卡,精确到户、精准到人,实施分类救治,按照患病病种,符合集中救治的,落实集中治疗措施;符合慢性病签约服务的,开展健康管理;符合重病兜底条件的,落实兜底政策,做到不漏一户,不漏一人。对因病致贫的人口签约服务全覆盖回头看。看服务对象是否一个不漏签约,看签约医生是否及时履约,定期对患者家中提供诊疗检查服务。群众对签约医生不满意的,要及时约谈,限时整改。要求每位帮扶责任人入户宣传时广泛征求对健康扶贫工作和服务人员意见,并梳理反馈,及时整改。(牛玉强 郑成亮)

# 大学生创业者的福利来啦!

## 入选十大创业之星每人奖励5万元

本报聊城3月13日讯(记者 杨淑君) 今年3月至4月,山东省第四届“山东大学生十大创业之星”评选活动即将举办,对评选出的“山东大学生十大创业之星”,每人将给予5万元的一次性奖励。

此次活动的主题是:汇聚新动能,逐梦新时代,对评选出的“山东大学生十大创业之星”和“山东优秀大学生创业者”将颁发证书,给予“山东大学生十大创业之星”获得者每人5万元的一次性奖励;对辅导教师

授予“优秀指导教师”称号并颁发证书。符合条件的“山东大学生十大创业之星”,创办小微企业的按照相关规定可提供最高额度300万元的创业担保贷款,并根据项目评估情况对接创投基金公司进行股权投资;由行业内专业人士或咨询机构进行项目深度问诊。组织“山东大学生十大创业之星”、“山东优秀大学生创业者”开展一期“创业齐鲁训练营”能力提升培训。全省范围内组织“创业之星校园巡回报告会”,充分发挥

“山东大学生十大创业之星”的示范带动作用。将“山东大学生十大创业之星”“山东优秀大学生创业者”创业事迹汇编成册,并同步形成影像宣传资料,作为创业成功案例面向全省大学生进行宣传。

评选条件为:2013年及以后年度毕业的高校毕业生,在我省创办经济实体或注册个体工商户营业执照一年以上,本人为所创办经济实体法人代表或个体工商户经营者。政治立场坚定,道德品质良好,依法纳

税,诚信经营,主动承担社会责任,无违法和个人信用等方面的不良记录。创业带动就业成效明显,在校大学生创业吸纳就业5人以上,毕业生创业吸纳就业10人以上。在产品、技术、工艺、管理、商业模式等方面具有创新性,经济效益好,符合环保要求,具有高成长性。符合地方产业发展需求,在促进当地经济与社会协调发展方面具有示范导向作用。

报送时间为:3月15日,联系电话0635-2189065。

## 聊城高级财经职业学校领导教工参加植树活动

本报聊城3月13日讯(记者 杨淑君 通讯员 张小田) 今年3月12日是全国第40个植树节,当日,聊城高级财经职业学校党委书记、校长朱秋田,党委副书记迟连河,副校长闫向东等领导带领党员教工近60人到聊城市义务植树基地参加了义务植树活动。

他们高举校旗,手持铁锹,在校领导示范讲解“三埋两踩一轻提”的植树要领后开始行动。大家热情高

涨,分工明确又互相协作,有的挥锹挖土,有的填埋安苗,为创造天蓝、地绿、水净的美好家园贡献着自己的力量。经过大家的努力,一棵棵小树苗像士兵队列一样挺立在田间。活动结束后,大家纷纷表示,开展义务植树活动,不仅绿化了环境,更增强了党员教师的责任意识和志愿服务意识,下一步要进一步传播文明,为聊城创城和顺利通过国家卫生城复审贡献力量。



**燃烧器、低氮**  
取暖、洗浴、锅炉、调试安装。  
聊城万里汽配城E4-12  
电话:18663568266